
Σημείωμα

Σταθεροποιητικά κινήθηκε χθες ο ΓΔΧΑ, ενώ με
ικανοποιητικά κέρδη έκλεισαν οι περισσότεροι διεθνείς
δείκτες. Το βασικό μας σενάριο δεν έχει αλλάξει, καθώς
παρόλο που η βραχυπρόθεσμη μεταβλητότητα αναμένεται
να παραμείνει υψηλή, ήτοι με πτωτικό ρίσκο για την αγορά
μας στα τρέχοντα επίπεδα, οι μεσοπρόθεσμες προοπτικές
εκτιμούμε ότι προσφέρουν στήριξη. Η εικόνα πιθανότατα
να βελτιωθεί, άλλωστε, με την σταδιακή ανακοίνωση των
εγχώριων εταιρικών αποτελεσμάτων, με την αρχή να κάνει
την Πέμπτη το πρωί ο Μυτιληναίος. Στη σημερινή ατζέντα
περιλαμβάνεται το ΑΕΠ δ’ τριμήνου (προχωρημένη
εκτίμηση) της Ευρωζώνης, ενώ υπενθυμίζουμε ότι
αυξημένη βαρύτητα θα δοθεί στα αποτελέσματα των
Amazon (μ.σ.), Alphabet (μ.σ.) και Alibaba(π.σ.).
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 749,7 -7,3% +0,0%

FTASE 25 FTASE 1.782,3 -7,9% +0,0%

FTSEM 40 FTSEM 1.062,0 -4,1% +0,9%

FTSEA 140 FTSEA 437,0 -7,7% +0,2%

MSCI WORLD MXWO 2.697,9 +0,3% +1,36%

MSCI EMERG MXEF 1.361,1 +5,4% +2,37%

SXXP 600 SXXP 400,8 +0,4% +1,24%

DAX DAX 13.622,0 -0,7% +1,41%

FTSE 100 UKX 6.466,4 +0,1% +0,92%

CAC 40 CAC 5.461,7 -1,6% +1,16%

PSI 20 PSI20 4.789,6 -2,2% -0,10%

IBEX 35 IBEX 7.798,2 -3,4% +0,52%

FTSEMIB FTSEMIB 21.825,5 -1,8% +1,17%

DOW JONES DJI 30.211,9 -1,3% +0,76%

NASDAQ CCMP 13.403,4 +4,0% +2,55%

S&P 500 SPX 3.773,9 +0,5% +1,61%

NIKKEI 225 NIKI 28.091,1 +2,4% +1,55%

SHENZ 300 SHSZN 5.417,7 +4,0% +1,23%

HANG SENG HSI 28.892,9 +6,1% +2,15%

EUR/USD 1,2060 -1,3% -0,63%

BRENT BRENT 56,35 +8,8% +0,84%

CRUDE OIL NYMEX 53,55 +10,4% +2,6%

GOLD GOLDS 1.860,78 -2,0% +0,71%

SILVER XAG 29,05 +10,0% +7,65%

Nat GAS NG1 2,85 +12,2% +11,15%

ALUMIN LMAHDY 1.970,50 -0,2% -0,57%

COPPER HG1 354,60 +0,8% -0,28%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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Traded Value

ASE Index

5 days Av.
Traded Value

20 days Av.
Traded Value

ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

PLASTIKA KRITIS 3,03% ELLAKTOR SA -3,93%
VIOHALCO SA 2,98% LAMDA DEVELOPMEN -2,52%

EUROBANK ERGASIA 1,93% HELLENIC PETRO -1,82%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Τρίτη, 2 Φεβρουάριος 2021



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Κατόπιν της απόφασης της Επιτροπής Εισαγωγών & Λειτουργίας Αγορών του Χρηματιστηρίου Αθηνών της 14/01/2021, οι μετοχές των

εταιριών «ΚΕΡΑΜΕΙΑ-ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», «AXON Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», «ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΣΒΟΥ
Α.Ε.», «ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε.» και «DIVERSA ΕΜΠΟΡΙΚΗ - ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ - ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ - ΤΕΧΝΙΚΗ - ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Α.Ε.», αφαιρούνται από τα συστήματα διαπραγμάτευσης του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Σε επιφυλακή για τις μεταλλάξεις
Σε αυξημένη επιφυλακή βρίσκονται υγειονομικές αρχές και επιστήμονες για τη διαφαινόμενη διασπορά του βρετανικού μεταλλαγμένου στελέχους του
κορωνοϊού και τον εντοπισμό και του νοτιοαφρικανικού στελέχους στη χώρα μας. Εως χθες είχαν ταυτοποιηθεί συνολικά 173 δείγματα θετικά στο μεταλλαγμένο
στέλεχος B.1.1.7 (βρετανικό), σε Αττική, Κρήτη, Βόρειο Ελλάδα και Πάτρα και ένα θετικό στο στέλεχος B.1.351 (νοτιοαφρικανικό) στη Θεσσαλονίκη. Η δε
περίπτωση του ιερέα στη Θεσσαλονίκη, ο οποίος έχει προσβληθεί από το νοτιοαφρικανικό στέλεχος και φέρεται να είχε νοσήσει πρόσφατα από COVID-19,
εγείρει ερωτήματα και για το κατά πόσον το νέο στέλεχος μπορεί να διαφύγει από την ανοσιακή απάντηση του οργανισμού που επάγεται από τη νόσηση ή από
τα εμβόλια. Οι ειδικοί επιστήμονες ωστόσο είναι καθησυχαστικοί, σημειώνοντας ότι υπάρχουν ισχυρά δεδομένα ότι τα mRNA εμβόλια παρέχουν επαρκή
προστασία. Αλλά ακόμα και στην περίπτωση των επαναμολύνσεων, η πιθανότερη έκβαση είναι μια πολύ ήπιας μορφής δεύτερη λοίμωξη.
«Η περίπτωση της Θεσσαλονίκης, εάν επιβεβαιωθεί, θα είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι είναι πιθανές οι επαναλοιμώξεις από διαφορετικά στελέχη του νέου
κορωνοϊού. Απλώς υποθέτουμε –και ευελπιστούμε– ότι αυτές θα είναι πιο ήπιες, όπως συμβαίνει, ως ένα βαθμό, με τις επαναλαμβανόμενες λοιμώξεις από τους
ενδημικούς τύπους κορωνοϊών με τους οποίους ερχόμαστε σε επαφή από την παιδική μας ηλικία», σημειώνει ο καθηγητής Μικροβιολογίας, διευθυντής του
εργαστηρίου Μικροβιολογίας της Ιατρικής Σχολής και αντιπρύτανης του ΕΚΠΑ, Αθανάσιος Τσακρής. Σύμφωνα με τον καθηγητή, το κρίσιμο ερώτημα είναι εάν τα
εξουδετερωτικά αντισώματα, που παράγονται είτε μέσω της φυσικής μόλυνσης είτε μετά τον εμβολιασμό, μπορούν επαρκώς να αναγνωρίσουν τα νέα
μεταλλαγμένα στελέχη του ιού.
«Ακόμα όμως και εάν φανεί μειωμένη η αποτελεσματικότητά τους έναντι νέων παραλλαγών του κορωνοϊού, η “ευελιξία” των mRNA εμβολίων κάνει εφικτή την
ταχεία αναπροσαρμογή τους ώστε να καλύπτουν τις μεταλλάξεις, όποτε αυτό καταστεί αναγκαίο», επισημαίνει ο κ. Τσακρής. «Σε κάθε περίπτωση», συνεχίζει ο
καθηγητής, «είναι αδιαμφισβήτητη η ανάγκη επιτάχυνσης των εμβολιασμών και μάλιστα με τη σωστή δοσολογία – και οι δύο δόσεις με την προβλεπόμενη
χρονική απόσταση μεταξύ τους, ώστε να υψωθεί σύντομα ένα ανοσιακό τείχος που θα μειώσει τις πιθανότητες εμφάνισης νέων ανθεκτικών μεταλλαγών του
ιού». Kathimerini.gr

➢ Τι προβλέπει ο μετασχηματισμός της Εθνικής Τράπεζας
Με το πλεονέκτημα των υψηλών κεφαλαίων και με την τιτλοποίηση κόκκινων δανείων 6,1 δισ. που θα μειώσει τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια κατά 60% με μία
συναλλαγή, η Εθνική Τράπεζα παρουσίασε πριν από λίγες ημέρες σε επενδυτές τους βασικούς πυλώνες του σχεδίου προς το νέο επιχειρηματικό και λειτουργικό
της μοντέλο. Η έμφαση δίνεται στη χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας, νοικοκυριών και επιχειρήσεων με τουλάχιστον 4 δισ. ευρώ μέσα στο 2021 και
στο στόχο για μείωση των κόκκινων δανείων σε μονοψήφια ποσοστά μέσω της τιτλοποίησης που ανακοινώθηκε και μιας ακόμα που θα πραγματοποιηθεί στο
πλαίσιο του Ηρακλή 2.
Η αίτηση που κατατέθηκε για την τιτλοποίηση κόκκινων δανείων 6,1 δισ. ευρώ στον Ηρακλή 1 περιλαμβάνει χορηγήσεις υψηλής διαβάθμισης (senior) 3,31 δισ.
ευρώ που καλύπτονται με εγγύηση του Δημοσίου, όπως προβλέπει ο Ηρακλής. Με την ολοκλήρωση της συναλλαγής αυτής μέχρι τα τέλη του πρώτου εξαμήνου
το αργότερο, η Εθνική Τράπεζα θα περιορίσει το ποσοστό των κόκκινων δανείων (χρηματοδοτικά ανοίγματα - NPEs) κάτω από το 15%.
Η τιτλοποίηση των 6,1 δισ. ευρώ περιλαμβάνει το 77% των στεγαστικών δανείων. Επίσης, περίπου το 90% του χαρτοφυλακίου δανείων που τιτλοποιείται είναι
εξασφαλισμένο με ακίνητα και περιλαμβάνει 190.000 δάνεια από 80.000 δανειολήπτες. Η κατανομή των δανείων είναι: 77% στεγαστικά, 18% επιχειρηματικά και
δάνεια προς μικρομεσαίες και 5% καταναλωτικά.
Οι 6 πυλώνες
Την ίδια στιγμή, η διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας έχει ήδη προετοιμάσει και δρομολογεί την εσωτερική της αναδιάρθρωση για την επίτευξη των ποσοτικών και
ποιοτικών στόχων προς το νέο επιχειρηματικό και λειτουργικό μοντέλο. Το πλάνο στηρίζεται σε έξι πυλώνες:
1. Υγιής ισολογισμός: Ο πυλώνας αυτός προβλέπει την ολοκλήρωση των συναλλαγών Marina και Danube, δηλαδή την τιτλοποίηση και πώληση κόκκινων δανείων
0,3 δισ. ευρώ και 0,2 δισ. από Κύπρο και Ρουμανία, αντίστοιχα. Η συμφωνία για τα πρώτα 0,3 δισ. έχει υπογραφεί και ο αγοραστής είναι η Bain Capital. Επίσης,
στον πρώτο πυλώνα του μετασχηματισμού προς το νέο επιχειρηματικό και λειτουργικό μοντέλο περιλαμβάνεται η τιτλοποίηση των 6,1 δισ. ευρώ του Ηρακλή 1 με
την κωδική ονομασία Frontier. Τέλος, ο πυλώνας αυτό προβλέπει ένα πλέγμα δράσεων για την παρακολούθηση των κόκκινων δανείων σε όλα τα επίπεδα, με
στόχο τον περιορισμό νέας γενιάς καθυστερήσεων από την πανδημία
2. "Τράπεζα Πρώτης Επιλογής”: Αυτή είναι η κωδική ονομασία του δεύτερου πυλώνα που περιλαμβάνει ενίσχυση της επιχειρηματικής τραπεζικής και της
σταυροειδείς πωλήσεις, τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου για μικρές επιχειρήσεις (περιλαμβανομένης της υπηρεσίας μακρόθεν τραπεζικού εκπροσώπου),
μετασχηματισμός του δικτύου με περιορισμό των φυσικών καταστημάτων και ενίσχυση των ψηφιακών υπηρεσιών. Στόχος να γίνει η πρώτη τράπεζα στην αγορά
στις άμεσες και online χρηματοδοτήσεις καταναλωτικών αναγκών.
3. Αποτελεσματικότητα και ευελιξία: Πρόκειται να προχωρήσει εθελουσία έξοδος, αυστηρή αξιολόγηση της τράπεζας και των θυγατρικών, εντοπισμός ευκαιριών
για περαιτέρω μείωση κόστους στη μετά covid εποχή, στο πλαίσιο του νέου λειτουργικού μοντέλου. Ενίσχυση ενός συστήματος μέτρησης για την αξιολόγηση των
κέντρων κόστους (value based management).
4. Ψηφιακός μετασχηματισμός: Ενίσχυση των πληροφοριακών συστημάτων και επανασχεδιασμός των κέντρων υποστήριξης και του κεντρικού συστήματος.
5. Ανθρώπινο δυναμικό και κουλτούρα: Έναρξη προγράμματος αξιολόγησης και κινήτρων για το προσωπικό, δημιουργία και ενσωμάτωση κουλτούρας και
ενίσχυση εκπαίδευσης κυρίως σε θέματα ηγεσίας και σχέσεων με πελάτες.
6. Διαφάνεια, έλεγχος και συμμόρφωση: Συνέχιση της ενίσχυσης των εσωτερικών ελέγχων, της διαχείρισης των λειτουργικών και πιστωτικών κινδύνων.
Εκσυγχρονισμός της πιστοληπτικής πολιτικής με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη. Capital.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ευρωζώνη: ΑΕΠ (ετήσια) (Q4) -4,3% -4,3%

23:30 ΗΠΑ: Εβδομαδιαίο Απόθεμα Αργού πετρελαίου API -5,272Μ
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr

Depolas Investment Services

Ημερήσιο Σημείωμα
Τρίτη, 2 Φεβρουάριος 2021


